
Protokoll zur Elternratssitzung am 28.02.2018 

Ich habe nachfolgend und beiliegend in komprimierter Form die Themen dieses Abend als Protokoll 

zusammengestellt. Am Schluss dieser Zeilen finden Sie die Aufgabenstellungen, um deren Erledigung 

bzw. Veranlassung ich Sie herzlichst bitten möchte. 

Zum Tagesordnungspunkt 1 informierte uns Herr Richter von seiner Tätigkeit, seinen Erfahrungen als 

Schulsozialarbeiter in unserem Gymnasium 

Fazit dieses Vortrags, die beiden Schulsozialarbeiter haben sich etabliert, werden angenommen und 

angesprochen. Generell berichtete Herr Richter von seinem Eindruck eines guten und harmonischen 

Miteinanders der Lehrer und Schüler, ohne brisante Brennpunkte. Herr Richter ist dabei einen 

"Schulklub" zu initiieren und sucht dabei nach geeigneten Räumlichkeiten. Herr Richter hat eine 

"Gedenkstättenfahrt" nach Buchenwald zu seinem Thema gemacht, die wahrscheinlich in den 

nächsten Winterferien im Jahr 2019 realisiert wird. Zum Thema Umgang mit öffentlichen Medien, 

Internet, Social Media und dergleichen hat Herr Richter Hilfe bei der Organisation von 

Informationsveranstaltungen für Eltern zu diesem Thema versprochen. Hier sind nach dem im 

Rahmen des "Safer Internet Day" geplanten aber leider ausgefallenen Elternabend 

Ersatzveranstaltungen geplant. 

Zum Tagesordnungspunkt 2 informierte uns Frau Hähner zu nachfolgenden Themen. Rückblick auf 

schulische Höhepunkte und besonderer Lernangebote 

• 150. Geburtstag von Marie Curie und Festakt MINT-EC 

• Leitbild-Ergänzung Beschluss Schulkonferenz am 6.6. 

• Ecuador-Expedition Vortrag am 22.03.2018, 18.30 Uhr 

•Safer-Internet-Day 

Rückblick zu Pädagogischem Tag 

•Verlauf … Ergebnis 

•Aufgabenfülle ?! 

•„Leuchtturm-Projekte“ mit starker personeller Beanspruchung 

•Bearbeitung in Arbeitsgruppe MCG 2020: ToT/Mathewettstreit, FVU, Kompetenztests 

 aktuellen Entwicklungen in Sachsen: 

•SMK: Planungsgrundsätze / Richtlinien 

•Schulaufsicht seit 01.01.2018: LaSuB (Landesamt für Schule und Bildung, Standorte DD, L, C, 

Zwickau und Radebeul) 

•Integrations-Verordnung (Minderung Klassenstärke 25 zurückgenommen) 

•Neue Regelungen zum Profilunterricht 

 



 

 MCG intern 

•Unterrichtsabsicherung / Vertretungsplanung 

•Schulanmeldungen und Schuljahresplanung 2018/19 

 Verschiedenes: 

•Problematik Fundsachen – werden nicht abgeholt 

Zum Tagesordnungspunkt 3 diskutierten wir in erster Linie über Themen im Zusammenhang mit 

Social Media, Onlinespiele etc. und den daraus möglichen Gefährdungen der Kinder und der 

Wahrnehmung von solchen Erscheinungen bei unseren Kindern.  

Mit Blick auf den ausgefallenen Informationsbereich für Eltern im Zusammenhang mit dem Safer 

Internet Day haben wir uns entschlossen, hier eine eigene Vortragsserie für die Eltern unserer Schule 

zu entwickeln. Hierfür wurde unter Leitung von Frau Annett Günther und Frau Frauke Kühling-

Schieferdecker eine Arbeitsgruppe gebildet, die dieses Thema vorantreiben und entsprechende 

Veranstaltung/en für Eltern und gegebenenfalls Schüler klassenspezifisch organisieren. 

Herr Zobel berichtete über die Ergebnisse der letzten KKQ (Kommission zur Überwachung der 

Qualität des Schulessen), die als Grundbild eine gute Qualität des Schulessen und ein intensives 

Bemühen des Essenanbieter für eine hohe Qualität der Essenversorgung zutage brachte. 

Bitte sehen Sie sich die o.a. rot markierten Stellen an und bitten Sie um  

•Abstimmung der Elternschaft zur Ergänzung des Leitbilds unserer Schule um den in beiliegender 

Datei aufgeführten MINT-EC Leitbildsatz (Vorschlag der Gesamtlehrer Konferenz) bis spätestens Ende 

Mai. Das bisherige Leitbild liegt auch noch einmal bei. 

•Themen, die die Elternschaft im Zusammenhang mit Gefahren aus dem Internet, Onlinespielen, 

Darknet, Cybermobbing u.ä. interessieren, bitte geben Sie mir hier bis Ende März Reaktionen aus 

Ihren Klassen an die Hand 

•bitte fordern Sie alle Eltern noch einmal auf, sich oder Ihre Kinder mit dem unbeschreiblich großen 

Vorrat an Fundsachen auseinander zu setzen und zu prüfen, ob Sie hier noch Sachen finden, die Ihren 

Kindern gehören. Bitte befragen Sie die Eltern, ob deren Einverständnis vorliegt, diese Sachen 

gemeinnützig fort zu geben, so bis zu den Sommerferien Sachen nicht abgeholt wurden. 

•Information zum Vortrag Ecuador am 22.03.2018 

MINT-EC  Leitbildsatz 

 

Als aktives Mitglied im nationalen Excellence-Schulnetzwerk ist es unser Anliegen, durch Einbindung 

von Bildungspartnern den MINT-Fachunterricht mit dem aktuellen Stand der Forschung zu 

verknüpfen und begabten Schülern eine individuelle und exzellente Förderung anzubieten. 

(Leitbild zum Schulprogramm des MCG, Beschluss GLK 17. Januar 2018) 


